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Актуальність теми. Розвиток уявлень про виникнення і «життя» 

архітектурних просторових структур – необхідна умова розуміння психологічного 

змісту і специфіки професійної діяльності архітектора, її становлення і 

вдосконалення. Початкова просторова ситуація перевтілюється в концептуальний 

простір, який являє собою проектну модель. Цей простір, отримуючи «життя», 

виступає як функціонально організований простір життєдіяльності, в даному 

випадку дітей. Більшість часу діти задіяні в шкільному процесі. Тому простір як 

середовище, яке їх оточує, має бути різноманітним, комфортним і цікавим для 

споживача, надихати й приносити задоволення від навчання, а також розкривати 

світ навколишнього оточення і дарувати радість від спілкування зі своїми 

однолітками. 

Реальна природа архітектурного простору шкільного комплексу може бути 

зрозуміла лише в результаті аналізу конкретних факторів, що формують простір в 

процесі вирішення об’єктивно діючих протиріч, умов і відповідних вимог. 

Ціль статті. Виявлення семантичного потенціалу і семантичної ієрархії 

просторів в структурі шкільних комплексів і відповідне їх матеріальне 

оформлення, складає основу професійної творчості, тому зміст і сутність 

моделювання простору пов’язані з його роллю важливого засобу пізнавальної 

діяльності. Відповідно цьому факту в даній статті поставлена ціль визначення 

семантичної сутності формування архітектурних просторів сучасних шкільних 

комплексів. 

Основні результати дослідження. Першочергово слід розглянути питання, 

що таке семантика, яка її роль в архітектурі. 

Семантика – наука про відношення знаків до їх значень (десигнат) і до 

об’єктів, на які вони направлені (референт). 

У сучасній семантиці існує безліч досліджень, загальна ціль яких зводить- 
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ся до опису можливої семантичної метамови, з допомогою якої можливо було б 

аналізувати будь-які об’єкти, що створені в межах природніх і штучних мов. 

Архітектурна семантика в загальному вигляді займається дослідженням 

значень, які закріплені в суспільному та індивідуальному пізнанні за тою чи 

іншою архітектурною формою, і напрямками цих значень, їх референтами. 

Тому, на основі досліджень Бурцева А.Г. в області семіотики, для 

прояснення ситуації означення характерний наступний ряд властивостей, [2]: 

1. Значення пов’язане з формою довільно, конвенційно, за домовленістю. 

Знаки і символи, які використовуються в мові архітектурних форм, можна 

розділити на: 

- ті, чиє значення має безпосередньо архітектурно-просторове «походження», 

тобто описують ергономічні, фізичні або функціональні параметри об’єктів; 

- ті, чиє значення і форма походять від мов культури і релігії, тобто в даному 

випадку описуються закономірності соціального характеру. 

2. Серед декількох значень однієї і тої ж форми можна виділити денотативні 

і коннотативні значення. 

3. Весь спектр значень форми сприймається інтерпретатором у вигляді 

відчуттів, уявлень, понять і роздумів. 

4. Значення, як правило, направлені на «референт». 

5. Об’єкт реальності, що являється референтом значення, сам може являтися 

знаком.  

Виходячи з даного означення відповідно до властивостей, архітектурна 

творчість, оперуючи простором, виступає як «сенс» творчості, який постійно 

«кодує» в просторових структурах зміст діяльності, [4, 5]. 

Взаємодіючи з оточенням, дитина формує «матеріальний каркас» своєї 

діяльності, поведінки і відносин з іншими дітьми. Середовище визначає простори 

для процесів діяльності дитини, ізолює їх або пов’язує в необхідній послідовності, 

забезпечує можливості спілкування і усамітнення. Організуюча роль зодчого 

проявляється не тільки в розмежуванні або поєднанні частин простору, але й у 

впливі на поведінку дітей через емоції та пізнання, [3, 7]. 

Уявлення про простір, який оточує дитину, існують в її пізнанні як образи, 

що формуються не тільки на основі того, що вона бачить, але і на основі того, що 

підказує пам’ять або уява, а також завдяки набутому в процесі практичного 

досвіду. 

Якщо розглядати простір з точки зору семантичного сприйняття, по 

контрасту з зовнішнім світом внутрішній простір замикає глядача – відчуття,  
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яке може бути як заспокійливим, так і пригнічуючим. Роздумуючи над цими 

якостями, Гастон Башляр помічає: «Видимое изнутри (при отсутствии внешнего) 

существование тяготеет к округлости». Якщо простір характеризується 

впуклістю, то при входженні в такий простір виникає відчуття значної переваги 

над простором. Навіть кубічне приміщення розростається від свого центру, але 

помітно поступається в динаміці циліндричному. Згідно з цими особливостями 

простору в дітей виникають відповідні відчуття, [1, 6, 8, 9]. 

Досвід сприйняття не зводиться до розгляду предметів з одного боку; 

рухаючись в своєму оточенні, дитина відповідно до своїх психосоматичних 

особливостей, спостерігає предмети в різних ракурсах, часто свідомо змінюючи 

позицію, щоб досягти більш вигідної. Тому найбільш неочікуваний тип простору 

– це лабіринт. Модифікації внутрішньої впорядкованості об’єкту за рахунок 

взаємодії з оточення не тільки необхідні для функціонування, але і бажані для 

побудови форми і форми, що сприймається – обрису. Тому в будь-якому випадку 

для дітей шкільного віку бажано проектувати простір різноманітним, з 

використанням різних масштабів, фактури та текстури стін, незвичайних 

конструктивних рішень простору з використанням цікавих деталей, обов’язко 

застосування кольору. 

Висновки. У результаті дослідження семантичної сутності формування 

архітектурного простору сучасних шкільних комплексів були виявлені наступні 

особливості архітектурного простору шкільного комплексу: 

1. диференціація простору шкільного комплексу відповідно до вікових 

контингентів школярів; 

2. стимулювання засобами архітектурної композиції, які програмують 

емоційні стани в окремих просторах шкільного комплексу; 

3. збільшення активності просторів за рахунок параметрів форми, фактури, 

кольору; 

4. створення складного архітектурного середовища функціональних зон 

шкільного комплексу. 

Більш детально дані особливості розглянуто на рис. 1. 
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Рис. 1. Особливості архітектурного простору шкільного комплексу 
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